

南京领导干部学习班“取经”归来，几乎人手一本“宝典”——《学习考察广州综合报告及对策建议》，原来南京不仅向省内兄弟城市取了经，还派出代表团向省外城市广州学习了一番。报告就广州在体制机制、环保、城市规划、举办大型盛会等方面的经验给南京量身提出了相应建议。

□快报记者 鹿伟

»简政放权

广州经验： 17项权限下放到区

近年来，广州简政放权，共减少审批事项564项，涉及七大部门40项权限，其中17项权限直接下放到区，23项权限下放到区后同时保留市、区（县级市）分级管理。简政放权后，各区县部门承接了城市建设、经济管理、社会管理等管理权限后，极大地调动了区县工作积极性。

南京思路：建立机关雇员制和政府购买服务制

南京学习广州经验，报告建议首先要通过简政强区县，调动基层工作积极性。要下放城市建设管理权限、下放社会管理权限、理顺事权关系，开通一条行政审批、备案、核准等相关事项办理的“直通车”。同时，为解决事权下放后区县职能部门人员不足的问题，报告建议南京建立机关雇员制度，探索建立机关雇员管理和政府购买服务制度。

»城市布局

广州经验： 部分功能剥离主城

合理城市功能布局，让部分城市功能逐步剥离主城；商贸功能移植天河，科教功能汇聚大学城，生活功能向南沙板块拓展，交通枢纽功能向番禺和花都转移，工业主战场向广州开发区、南沙开发区集中。

南京思路：老城停止新增居住用地的再开发项目

据了解，报告建议将全市区域划分为三类：一类是优化提升区域包括以老城为核心的绕城公路和秦淮新河以内地区，重点发展现代服务业和高附加值的高新技术产业，逐步迁出与城市功能不符的制造业企业；严格控制老城尤其是历史城区的城市更新建设强度，停止新增居住用地的再开发项目；不扩建、新建学校、医院、商务办公等设施，缓解中心主城区人口过密的压力。

一类是重点开发区域，包括绕城与绕越公路之间、沿江地区、宁高路沿线、宁连路沿线部分区域。重点发展装备制造、新材料、新能源等产业，限制发展高能耗、高用地、高污染的产业。

»污染企业关停搬迁

广州经验： 严格执行“三不批”

广州严格环保准入门槛，要求新上工业项目必须达到“工艺水平全国最好、污染物排放同级最低”。同时，严格执行“三个不批”（新建燃煤电厂不批、新建燃煤锅炉不批、重污染项目不批），有效控制污染新增量。2005年广州提出“凡达不到环保要求的企业都要退出市区”的刚性原则，2008年列入第一批“退二”的116家重点企业，已全部完成停业、关闭或搬迁。

南京思路：2014年全部关停淘汰小化工

报告建议南京制订最严格的环境准入标准，用好规划环评制度，严格限制“三高两低”和产能过剩项目的建设。在主城区、新清新的走廊的上风向，禁批大气污染排放项目；在两河（秦淮河、滁河）流域与两湖（固城湖、石臼湖）区域，严格限制水污染排放企业进入。全市不再新建和扩建电力、水泥、造纸、电镀、炼钢等项目。除南京化工园和金陵石化区外，禁止新上化工项目，园区外现有化工项目2014年前完成关停或搬迁。

同时建议绕城公路以内工业企业全面退出，凡达不到环保高要求、单位资源高产出的企业一律退出主城区。报告建议2014年前全部关停淘汰小化工、小电镀、小造纸、小水泥、小矿业冶炼、铅酸类电池企业。

»空气污染治理

广州经验： 强力实施黄标车淘汰

全范围、空前力度治理污染源，完成工业废气脱硫、脱硝、除尘、挥发性有机物治理、清洁能源改造和油气回收等七大工程5837个项目。同时强力实施黄标车淘汰、区域限行、油品升级、扬尘控制与餐饮油烟治理等工作。

南京思路：青奥会前淘汰燃油助力车

在防治扬尘上，报告建议实施工地扬尘控制“片长”或“路长”责任制，建立工地协管员制度。由城管局聘请一批工地协管员，在全市一定规模以上工地，每个工地配备一名协管员，负责监督检查工地各项规范的执行情况。



缺少停车位成为目前大中城市的交通难题 资料图片

»停车难

广州经验：配建12.8万个停车位

广州公共交通日均客运总量达到1100万人次，占全市机动车出行总量的56%，目前已建成并开通8条轨道交通线路。通过充分挖掘市区停车位空间，路内停车泊位的市场化经营和强化综合管理，三年新增各类停车位19万个，其中配建12.8万个，有效缓解了停车难问题。

南京思路： 建立“城市静态交通专项资金”

国际经验和广州经验都表明，城市停车供应方式应以配建停车位为主，以公共停车场为辅，以道路停车位为补充。报告建议对2000年1月1日以来竣工的开发小区和建筑项目建停车位情况进行专项普查整改，配建停车位改作他用的，限期恢复原有服务功能；未建、少建的，由开发商和建设投资单位补建；难以补建的，开发商和建设投资单位出资由政府集中补建。成立由市领导挂帅、市各相关部门组成的专门机构，按普查、补建、验收三个阶段，用三年左右时间，于2014年青奥会前完成全部整改任务。

报告建议建立“南京市城市静态交通建设专项资金”，其来源主要由一定比例的道路停车收费、停车位建设费、停车泊位闲置费、停车位占用费和部分人防工程建设费等财政资金组成，确保专款专用，要在地下空间利用、规划、价格、税收等方面制定优惠政策，吸引和鼓励社会资本投资建设专业停车场和泊位，鼓励单位停车位向社会有偿开放。

据悉，目前全市的机动车每

年以超过13万辆的速度递增，远远超过了道路建设的速度。

现在江南八区有65万辆车，停车位只有17万个，按照国际标准，需要配备84.5万辆停车位，缺口67.5万个。

»青奥会

广州亚运会经验：城市建设提速5~10年

综合考虑亚运比赛场馆布局和城市空间发展，实现了城市建设的超常规发展和城市环境面貌的历史性巨变，使城市建设提速5~10年。

南京思路： 区县至少有一个青奥比赛场馆

报告建议推动基础设施向江北延伸，对于江北而言，除了过江通道、轻轨等基础设施外，重

同时，报告建议在2012年前，淘汰所有国I标准以下的黄标车；青奥会前，全部淘汰国II标准以下的柴油车和所有燃油助力车、主城摩托车。转为关停。至2014年青奥会前，基本消除化工异味污染扰民。

在空气污染方面，建议要以化工园与金陵石化周边为重点区

域，通过全面调查、跟踪监测的方

法，列出化工异味污染重点企业名

单，制定整治计划，实施期限治

理与关停搬迁。对期限内不能完

成全面治理与通过全面验收的企

8月12日—16日，150多位南京市领导干部组成学习班，奔赴无锡、苏州、扬州、镇江4个城市“取经”。省委常委、南京市委书记杨卫泽形容这是“拉练式的学习”。市委副书记、市长季建业认为“这是一次科学发展观的学习之旅，是一次发展观念转变之旅”。

责任编辑:吴明 139901599@qq.com 美编:时芸 组版:丁亚平

提出一系列对策建议

将探索建立机关雇员制

»体会与落实

部门一把手：南京等不及、拖不起、坐不住了

此次南京市领导干部学习班“取经”的第一站就是宜兴，主要学习宜兴关停企业和环境保护的经验。这样的一个“对口”学习让南京市环保局局长韦昌明感到收获良多，表示学到了宜兴的“八字经验”。

就在7月初，南京刚刚掀起整治173家“三高两低”企业的“环保风暴”，南京的落后产能、污染企业不整治不淘汰不行，拖不下去、等不下去，延误不下去了。”南京此次关停173家企业只是一个信号，在未来还

要关掉300多家，目前主城区以内还剩100多家化工企业，在近年内也要完成搬迁。因此，他认为，全社会要形成氛围，让污染企业像过街老鼠一样人人喊打。通过治理污染企业、淘汰落后产能，南京未来环境会更好。

5天的学习中，韦昌明体会最深的就是苏州、无锡这两个城市在发展上善于谋大势，眼光远，在这点上，南京需要好好学习。同时，苏州、无锡的干部都务很实，肯干事，干实事，每一个项目都一点一点抓，一点

一点落实。尤其是治理污染企业，调整产业结构，落实在行动上，而南京最缺的是务实的精神，好多事情是半途而废。

回到南京后，韦昌明表示要落实会议和领导的要求，学习先进单位好的做法、好的经验。要按照杨卫泽书记的要求，用最严格的环保准入制和最严厉的执法尺度来进行环保工作，制定相关的政策法规，抓好目前老百姓关心的污染防治。

南京市环保局局长 韦昌明

关停污染企业 南京拖不下去了

南京市城管局局长 许卫宁

城管工作要敢于 让市民来挑刺

南京市旅游园林局局长 汪振和

南京将出台 夜间旅游规划

说起这几天的考察学习，南京市城管局局长许卫宁颇有感触，他说，在总结大会上，省委书记、南京市委书记杨卫泽特别提到了工作激情的问题，联系到城管工作就是要干劲，有激情，反对空谈，强调实干。

“城管工作是老百姓打交道的，工作做得好不好大家都看在眼里，来不得半点虚假。”他说，对于城管人来说，要务实，不能说不干。此外，杨卫泽提到领导干部要敢于担当，敢于负责，那么城市管理要敢

于让市民来挑刺。“市民挑刺说明他们在关注城管工作，对存在的问题调查研究后要进行改正。”

另外，在考察中，对于一些城市管理上的做法，许卫宁也深受启发。

他说，比如在宜兴，数字化管理做得很好，就拿机扫率来说，宜兴主干道机械化清扫率达90%以上，基本告别了“大扫帚、小笤帚”的传统方式，这是南京要学习的。

对于今后城管工作，许卫宁表

示，实施垃圾分类试点是今年城管

局的一项重要工作，打算和环保局联合起来，征集环保志愿者，上门征求市民对垃圾分类的意见。他们准备8月后在玄武、建邺、鼓楼三个区先行试点，每个区各选择一个街道，辖区内所有小区试点。

鉴于目前南京还没有大型的垃圾终端处理厂，此次试点，引进了一批大型的生化处理机，能对厨余垃圾进行分类处理。他表示，具体的工

作还要进行细化和协调。到明年，垃

圾分类将全面推开。

行他最大的感受是，旅游其实不只是旅游行业自身的事，更是一个系统工程，应该从全市分类的角度出发，从城市的基础设施建设、文化打造等方面做起，最终才能形成一个出色的旅游产品。

苏州的迷人夜景也给大家留下

了美好的印象。汪振和透露，南京也

已意识到了这一点，正在进行夜间

旅游的详细规划，让游客不只是白

天逛景点。

快报记者 孙兰兰 安莹 赵丹丹 鹿伟

你热爱表演吗？你留恋舞台吗？
你享受镁光灯聚焦一身的夺目与闪耀吗？
你是最灵最炫的“小精灵”吗？

由本报主办的大型儿童舞台剧——《虎口历险记》，由台北艺术大学戏剧系主任洪祖玲倾力创作剧本，优漫卡通小银星艺术团倾情排演，超强制作班底打造豪华演出！

时尚小人精第三届——大型儿童舞台剧



《虎口历险记》海选第三场

大观天地MALL

8月20日不见不散

【报名要求】

年龄：4-12岁

要求：开朗外向，不怯场；表演能力佳

【报名方式】

A、邮件报名：整理资料发送到xdkb0606@163.com

B、QQ群报名：请加151783938或162685576，将资料发送给管理员

主办单位：现代快报 商业消费

小精灵

商家：苏宁电器 苏宁易购 ZITENG PLAZA 大观·天地MALL 艺术指导：优漫卡通小银星艺术团

美丽的勃拉山风景秀丽，草木茂盛。百兽勤于耕种，动物也过得自由自在。不甘寂寞的村匠阿木总是妄想成名的机会，他走进了深山，终于发现了那只人见人怕的大老虎！